

我的国·我的家·我的新时代

——庆祝新中国成立70周年“爱中华·颂家乡”征文大赛作品展示

大美蒲河

□万世友

河上游桥,最醒目的两座在西段。均为白色斜拉桥,新颖而别致。一座是一个巨大半圆耸起以承重,一座是以直播云天的斜柱以承重,成为蒲河上的经典之作。桥的雄伟与河的明丽在这里相融得浑然一体,展现了蒲河生态景观带不同凡响的美。

蒲河两岸的林带宽阔,树种繁多,据报载竟有140多种。树种不同高矮不一、姿态不一、色彩不一,林带的宽窄不一,这就避免了千篇一律的单调,从而产生了移步换景之效果,使得33.2公里的巨幅画廊便处处是景而景景不同了。林带宽处百米多,人之如入茂密森林之中,尽享森林的幽静。炎夏而入享受的是绿荫的清爽与快慰。

蒲河生态景观带的底色是绿。这里的绿,绿得葱茏,绿得苍翠,绿得蓬勃,绿得深远。33.2公里葱葱郁郁的绿营造了无边的清凉与宁静。那一丛丛一片片的墨绿使得这无边的宁静更加深沉了。而这一抹那一抹的嫩绿又使得这份宁静更加鲜活,更加蓬勃。

蒲河景观带花木繁盛,尤以春秋之时最为壮观,此时群芳荟萃万紫千红。你看:这里欢腾着一片红艳艳;那里热烈着几丛黄灿灿;一抹紫沉沉在冷静中凝思着;随处的白莹莹在素洁中淡雅着。蒲河景观带,在五彩斑斓中欢悦着游人的情怀。这盛开着的百花形成的漫长的画廊,招展着的花

枝千姿百态。一朵朵一串串的鲜花,有的昂头望日,有的低首弄姿,有的绽开笑脸,有的含苞待放,有的羞涩在角落,有的绰约在人前,有的沉静,有的张扬,无不使人眼花缭乱,目不暇接。

景观带铺展的草坪绿草如茵,野花点缀,也是不可忽视的一大亮点。

冬雪湖上任你水上乐园风光旖旎,湖岛静谧,游船点点,是夏日水冬滑冰的极好乐园。

畅游沈北蒲河景观带,可见彩蝶飞舞,蜻蜓点水,喜鹊登枝,松鼠觅食,可听鸟语,可闻花香。而冬日的蒲河宛如一条白色的巨龙横卧于沈北大地,是最为壮观的一景。遇有雾凇之时,放眼望去那白茫茫蓬松的琼瑶世界,使人迷醉而震撼。

蒲河岸边现已建成七星公园、和平公园、体育公园、锡伯族文化广场、冬雪湖广场、纪念林广场均已成为沈北市民休闲娱乐的广阔空间。在这里人们日日可观蒲河风光。

蒲河生态景观带处处是美景,春赏花香、夏享绿荫、秋品锦韵,冬读雪诗,四时之景赏心悦目。在中华大地之上,可以骄傲地说像沈北蒲河生态景观带还是凤毛麟角的,其大美仅从文字上看不足以完全感知的,还是亲临这里来观赏品味,感受今日蒲河的大美吧!

作者简介

现年81岁,沈阳市第七十中学退休教师

征文启事

本报征文大赛,自启动以来,深受广大文学爱好者的支持,稿件不断,精彩纷呈。为扩大影响力,现面向社会广泛征集优秀作品。凡热爱文学、热爱生活、热爱家乡、热爱祖国的广大文学爱好者,均可参加。大赛旨在弘扬社会主义核心价值观,展示新时代中国风貌,讴歌家乡巨变。参赛作品须为原创作品,且未在其它刊物发表过。一经发现剽窃和抄袭情况,即取消参赛资格。

投稿时请写清真实姓名、联系电话、邮编、地址、电子邮箱等会员认证信息,个人简介不少于150字,本次大赛采取实名制登记,参赛作品署名可用笔名或网名。

本次征文大赛活动面向全国范围内征集关注辽宁、关心辽宁、建设辽宁的社会各界人士的优秀文学作品,征文主题围绕“我的国、我的家、我的新时代”。来稿作品需围绕“爱中华、颂家乡”主题,以散文类文体为主的原创作品,题目自定,1500字以内。

活动同时增设“沈北新区”子单元,欢迎各界人士参与创作与沈北新区相关的散文作品,如关于辽河、蒲河、道义花海、稻梦空间等沈北全域旅游元素的佳作。

奖项设置

●特等奖1名,奖金5000元、沈北新区旅游景区门票“大礼包”。

●一等奖2名,奖金3000元、沈北新区景区门票“大礼包”。

●二等奖5名,奖金1000元、沈北新区景区门票“大礼包”。

●三等奖10名,奖金500元、沈北新区景区门票“大礼包”。

●优秀奖30名,奖品为沈北新区景区门票“大礼包”。

●所有获奖者皆颁发获奖证书。根据投稿数量或增设入围奖50名。

版权所有 违者必究

总值班:孙泽锋
一版编辑:赫巍利
一版美编:冯漫图
编:王泰舒

零售
专供报



6 935970 566666

爱国情怀会升华

□丁俊峰

我一直庆幸:七十年前新中国成立的时候,我能作为第一批小学生走进了阳光明媚的校园。人生中第一个正式的敬礼,献给了迎风招展的五星红旗。一路上,是祖国助学金把我从初中、高中,一直培养到大学毕业。

恢复高考制度后,又作为第一批研究生去到了改革开放最前沿的广州。毕业时导师说:“现在科研力量青黄不接,留下来给我当助手吧!”我万分感谢导师的器重和培养。也说明了报考这个研究方向是家乡的需要,所以我欣喜地回到了沈阳。

后来国家化工部派我东渡日本。去共同研发一种新型材料。一切都是那么顺风顺水,我只朴素地觉得祖国对我恩重如山,我也知恩图报,热爱祖国。直到跨出国门,我才知道了我和祖国的血肉相连,是那么不可分割。对祖国的热爱,升华到一个新的高度。

到了东京的第二天,就开始了繁忙的科研工作。在我生活和工作的环境里,只有我一个中国人,想听句中国话都是奢侈。

当时不是网络时代,电视里只有日本国节目。挂个国际长途要经过几个电话局的转接,要花费几个小时。唯一的联系渠道就是写信。航空信要一周后才可到达。得知中国的一个展销会来东京,利用休息日倒几次车赶过去,只为听听中国话。后来听说高档收音机能听到中国广播,每天准时地反复调频,仔细搜索,突然听到:“中央人民广播电台,现在是各地人民广播电台联播……”啊!好像听到了母亲的呼唤,摸到了母亲的脉搏!听到“四化”建设的成果,帮我消除了一天的疲劳,赶走了孤独的寂寞。

有一次,一个刚从中国公出回来的日本同事,神秘兮兮一脸惊恐地和我说:“从日本刚上飞机广播里就说,你们中国,乙肝病毒携带者超过总人口的10%,把我们吓坏了,我们日本才不到千分之一。在中国那几天,我们非常害怕,整天提心吊胆。”我平静地回答他:“我们都

不是搞医学的,具体数字不太清楚。我们中国人待人很热情,但有时不科学,例如给人敬菜不用公用筷子等,可能是造成交叉感染的原因。让您受惊了。但是出国的人都这样,我比你们更害怕!”他一脸惊愕。我接着说:“我们六亿多人口,一例艾滋病都没有。你们这里,我若是被传染上,就有家不能回啦,得死在海外了。”他急忙说:“先生您不会!那是通过血液和性传播的。”当时世界上对艾滋病刚发现不久,都谈“艾”色变,又都一知半解。我说这里的浴池里我只敢洗淋浴,怕下池里泡被传染。他也不知道了,一脸的同情和无奈。事后,我对这次“较量”很满意,但又担心会不会影响合作关系。

出人意料的是,第二天大家见面时,他们都格外的友好和热情,感情的距离顿时拉近了许多。原来那位同事把这件事告诉给研究所所长和其他同事了。一年以后顺利完成了科研项目,我回祖国时,全体人员破例去机场送我。多年来一直与他们保持联系。

后来,我去新民市挂职科技副市长,他们专程来新民考察。说早就想来中国投资建厂,没有合适的接洽人,现在有了。他们独资在新民市建设了工厂,还达成选派人员赴日进修的协议。

我觉得这是爱国情怀的又一次升华。全世界各国人民都信任热爱自己祖国的人。全有侵略者才利用背叛祖国和民族的奸细。联想起年少离家时父母的告诫:“不要交往不孝敬父母的人。”都是一个道理。旅居海外只能赞美人家,不敢赞扬祖国是一种误解。世界上任何地方发生天灾人祸,我国驻外使馆都第一时间,代表祖国去营救、保护中国人,哪怕只有一位国人。祖国对我们的爱那么直接、大胆,我们更应大胆地热爱自己的祖国!

尽管已步入耄耋之年,也要作为祖国的大龄赤子,依偎在祖国母亲的膝下,与祖国荣辱与共,血肉相连,去追逐中华民族伟大复兴的中国梦。去开创新时代中国特色的社会主义!

怪坡情怀

□伊宁

每逢带朋友去沈阳怪坡,我总是无不炫耀地告之,这曾是自己骑竹为马玩耍的地方。同时脑子里总闪现出老子的那个“道”字。古人说,水无有不下。是说水往低处流而不往高处流,这是水流之道。当然,老子的“道”,也包含人生的道理。

而“怪坡”之怪,恰恰是在道上,又恰恰是水往高处流。真是天下之大,无奇不有。这悖逆之奇,反倒成了名冠天下之“怪”。

幸亏这“坡”只有不足百米,不然就见怪不怪了。这又恰似自己年少那几年的叛逆期,整天与小伙伴们“疯野”,大人所说的话,总是以逆行快,莫说这方圆数里的山林,就是修筑其地下的战备坑道,也不知瞞着家大人,点着撕扯的油毡纸在地下翻山越岭钻了多少遍。当初模仿《地道战》打鬼子的机枪声,仍不时哒哒哒地犹在耳畔。幸亏那只是一个时段,不然,就有可能成为“逆子”。

我曾反复追忆那个曾俯视一片苞米地的“怪”之坡。它静卧于群山之间,感受朝代的更替,聆听山林的细雨和泉水的叮咚,像个隐士一直未显现其“怪”。千百年来,那里叠印了多少农民、矿工、流浪者以及出入山林谋生者的足迹,可一直未发现其“怪”。冥冥之中,它似乎一直在等待着什么。

或许是它目睹了千年,被这片土地上的人们始终面朝黄土背朝天,却一直过着带补丁的日子所感化;或许是被那几年“要想富,先修路”的呼声所惊醒;或许正是在这天时、地利、人盼之中,它摇身一变,以自身之“怪”成就了一道独特的风景,从而引来天下客。

几年的功夫,与旅游相关的产业如雨后春笋般涌现。附近的土坯房很快变成了砖瓦房,贫血的肌肤显露出红扑扑的笑脸。怪坡作为旅游之地化其“怪”为资源,青山依旧在,却辟出了一条致富之道、发展之道。广西南宁来的朋友更觉无比新奇,还没来得及从怪坡之“怪”的谜题中回过神来,又在“农家乐”发现了能“热”的炕,又视为一“怪”,声称下次让亲朋好友都来体会体会,我当然乐此不疲。

“怪坡”,怪,而有奇趣。

作者简介

沈阳市民

作者简介

丁俊峰,男,1943年11月生于辽宁。曾任:新民市副市长、沈阳市工商联主席、全国工商联执委、沈阳市人大教科文卫主任、辽宁省政协常委、沈阳市政府参事。2008年在沈阳市人大常委会机关退休。